

### 市一中语文教研组获评“株洲市三八红旗集体单位”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/梁晶 邓志刚)“这份集体荣誉对我们来说,是最好的节日礼物。”3月8日,捧着红彤彤的荣誉证书,市一中语文教研组成员们喜悦不已。就在当天,市一中语文教研组获评“株洲市三八红旗集体单位”。

“20名成员有15名女教师,占了大半壁江山。”一中语文教研组组长表示,组内成员敬业爱岗,治学严谨,连续5年获评校优秀教研组,2014年还被被评为“湖南省优秀教研组”。

湖南省教学能手、湖南省语言文字优秀工作者、湖南省高考阅卷先进个人、株洲市教书育人优秀奖、株洲市教学能手、株洲市优秀班主任、株洲市教坛新秀……细数市一中的“花木兰”教师们,每个人身上都荣誉满满。该校负责人表示,在日常工作中,女教师们发挥模范带头作用,成为管理骨干、德育标兵、课改先锋,为学校发展做出了极大贡献。

此外,该校语文教研组致力打造跨校教研共同体,凸显优秀团队的示范作用。组内教师多次承担国家、省、市各级示范课、省、市级教师培训,送教下乡(区)等任务。曾友红老师前往湘西土家族苗族自治州吉首河溪中学支教一年,获评“吉首市优秀支教老师”。梁晶、夏曼等4位老师参与跨(农村薄弱)校兼课,深受受援学校好评。

### 市特教学校获“全国三八红旗集体”殊荣

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱)近日,全国妇联公布了2021年度全国三八红旗集体、全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手名单。我市共有6个集体、11名个人上榜。其中,市特殊教育学校荣获“全国三八红旗集体”称号。

市特殊教育学校自1985年建校以来,立足“服务学生,育残成才”,坚持“博爱、循理、创新、融合”的办学理念,不断深化教育改革,教育事业迅速发展。这也是该校继获评“全国教育系统先进集体”后,获得的又一国家级荣誉。

该校现有教职工106人,其中女职工77人,占比72.6%。现有教学班29个,在校学生294名,涵盖了听力残疾和智力残疾两类残疾儿童少年,同时也接纳自闭症、脑瘫以及多重残疾儿童少年入学。

在这个“全国三八红旗集体”中,有全国优秀教师侯玉娇、全国优秀教师余珍容、“最美康复教师”王晖等多位优秀女教师,她们特别能吃苦、特别能奉献,将一腔青春与热血奉献在特教事业,用爱心照亮了特殊孩子的前进道路。

## “春天的第一杯奶茶”来了,“男神快递团队”来了,趣味游戏活动来了……愿这些惊喜与快乐与“她”常伴

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 戴凛 孙晓静)接受鲜花礼盒、体验手工制作、享用“春天的第一杯奶茶”……昨日是三八妇女节,在我市各个学校里,老师们也体验了一把花式过节。

莲塘小学的老师收到了男同胞送出的鲜花和祝福。

### 男老师们送出“别样浪漫”

记者从市教育局了解到,在我市中小学校,女性专任教师约占八成。如何为女同胞们准备一场特别的节日,成了不少男教师们“认真筹备”的事情。在荷塘区八达小学,校长赵腾达带领学校全体男教师身穿正装,为全校“女神们”送上节日礼盒。祝她们工作“柿柿”顺利,身体“梳梳”服服,生活“香香”甜甜,幸福

### 趣味活动展示青春活力

放松心情,让女老师们在阳光下来一场趣味运动,也是不错的过节方式。在荷塘区晨荷小学,举行了一场别开生面的趣味游戏活动。而在红旗路小学,全体教师则参加投篮活动,体验中华传统文化的魅力。昨日清早,芦淞区莲塘小学的女神们除了收到一束玫瑰花,一盒

### 特别的爱给特别的你

在3月8日这个特殊的日子,天元区银海学校的男孩女孩们纷纷为他们心中的“女神”送上了特别的心意。有的孩子为他们的妈妈献上了自己创作的书法、绘画作品。笔



黄塘小学、星光小学,校长和男教师们一起为女神们献歌,为她们送上“春天的第一杯奶茶”。

墨中,透露着对妈妈身上绽放的女性光芒的赞美。有的孩子用另一种颇具创意的方式陪“女神”们过节——他们带着妈妈们一起挥洒汗水,强身健体。据了解,学校通过开展“感恩

课。在专业人员的指导下,大家动手制作了各种护肤品,既陶冶了情操,也得到了了一份自己制作的手工作品。在芦淞区淞南中学,学校团委人员为女教师们录制了祝福视频,并在学校的多个角落放置了小礼品,让老师们积极参与互动,收获满满。

有你“爱与同行”的女神节活动,不仅为学生们提供了对家人表达爱意的平台,进一步拉近了心与心的距离,还为所有的银海学子烙上了懂礼仪、知感恩的烙印,使他们成长为有爱心、有担当的学生。

## 特色共创、课程共建、资源共享 石峰区雨花区手拉手创建“一校一特”



本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/关好)共享资源、互补优势,“一校一特”共创建。3月7日上午,石峰区委副书记、政法委书记李军率石峰区教育系统相关负责人一行赴长沙市雨花区开

展“一校一特”创建工作交流活动。在长沙市砂子塘吉联小学,砂子塘新世界小学,大家详细了解学校发展历程、办学理念及办学特色。在“一校一特”创建工作交流座谈会上,双方与会校长就各自学

校的办学思路、特色活动、课程规划及姊妹学校交流发展措施等内容进行了深入沟通。当天,株洲市九方小学与长沙市长塘里阳光小学结成智慧足球姊妹校;株洲市六中与长沙市砂子塘吉联小学结成劳动教育姊妹校;株洲市北星小学与长沙市枫树山中航城小学、一中雨花新华都学校结成心理健康教育姊妹校;株洲市先锋小学与长沙市砂子塘吉联小学结成学共体姊妹校;株洲市九方雪峰学校与长沙市枫树山中航城小学结成科技创新姊妹校。石峰区委副书记、政法委书记李军表示,今年将大力推进“一校一特”建设,并与雨花区进一步开展特色共创、课程共建、资源共享等全方位合作,推动教育事业的互动、协同发展。

## 东方红娘

开启2022幸福吉祥年!株洲市东方红娘向全市人民拜年,祝全市人民新年快乐,福虎生威,愿单身朋友虎年脱单,成对成双!步入美好的婚姻殿堂。  
男:丧偶,65岁,1.71米,本科,有房有车,事业单位退休,孩已成家另住。  
男:离异,52岁,1.8米,本科,有房有车,公务员,无孩。  
男:离异,43岁,1.76米,本科,有房有车,机关干部,女随母。  
男:离异,40岁,1.8米,研究生,有房有车,央企干部,女随母。  
男:未婚,45岁,1.78米,大专,高档房两套,有车,大公司股东,无儿。  
男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,大学教授,拿年薪,德雅,家境优。  
男:未婚,30岁,1.75米,本科,有房有车,央企技术,父母退休另住。  
女:离异,60岁,1.57米,大专,别墅,有车,经商,大气,孩已婚有房有车。  
女:丧偶,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,孩随父。  
女:离异,40岁,1.65米,高中,有高档房有车,经商,欧美气质佳。  
女:未婚,30岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。  
女:未婚,26岁,1.6米,本科,机关正编,漂亮可爱,父母有单位。  
诚邀爱心人士加盟  
地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号  
电话:22175288 22957018  
微信:18932126168

# 广告接待热线 200035369

## 新冠病毒广谱药的研发,5G、6G进展……“部长通道”再启 回应民生关切

8日上午,十三届全国人大五次会议“部长通道”再度开启。新冠病毒广谱药的研发,5G、6G进展,今年中国汛情……记者们向来自科技部、工信部、水利部的三位部长抛出12个问题,问答之间回应国计民生关切。

### 研发新冠病毒广谱药、谋划6G发展

新冠疫情暴发以来,快速研发并投入应用的抗疫科研成果有效帮助中国控制疫情,科技在中国疫情防控中的表现受到外界关注。随着奥密克戎、德尔塔等变异株不断出现,下一步中国科研攻关战如何打?

1个重组蛋白疫苗附件上市,1个中和抗体药附件上市,应对冠状病毒或新冠病毒的广谱药正在积极研发、鼻喷式和吸入式疫苗进展良好、样本检测时间大幅缩短……科技部部长王志刚一一列举最新进展,他指出,等疫情过去,这些成果、技术、平台

### 创新不问出身、壮大“专精特新”

需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力下,中小企业如何渡过难关,积蓄前进后劲?这些问题背后事关中国制造业的发展质量。面对关切,肖亚庆表示,“专精特新”中小企业发展方向是非常正确的。虽然目前“专精特新”中小企业占中小企业的比例不高,但是营收增速、利润率和发明专利成

### 今年,北部、南部发生洪水的可能性较大

去年,长江、黄河、海河流域漳卫河、嫩江、松花江、黑龙江、太湖等大江大河大湖相继发生洪水,而今年的汛情如何,要如何应对?“我们努力将‘防’的关口前移”,首次走上“部长通道”的水利部部长李国英指出,今年,北部、南部发生洪水的可

和国际合作伙伴将“留下来”,使中国科技抗疫工具箱更加丰富。

5G商用是近来企业界的关注热词,关于5G的未来前景,工业和信息化部部长肖亚庆用3个数字直观道出了中国5G技术领先全球的现状:目前中国基站总数超142.5万座,实际连接用户超5亿,居世界首位;今年,力争使基站数超过200万座。

他还表示:“为下一代通信技术6G的发展提前谋划,做好部署,这也是5G发展的成果,也是5G未来发展的延续。”

### 外卖员黄龙:收入差不多,但工厂里更单调更压抑

今年28岁的攸县小伙黄龙,职校肄业就去了广州打工,先后进过电子厂、制衣厂等,2019年回到株洲,做了一段时间装修学徒后,开始送外卖。“刚进工厂的时候每个月工资只有三四千,离开的时候涨到了六千多。”黄龙告诉记者,自己现在送外卖,跑得勤快的话一个月能赚7000元左右,收入与工厂差不多。在他看来,送外卖身体上累,但工厂流水线上精神更压抑。

### 工人小威:进工厂有稳定社保,收入更有保障

薪资可观、时间自由等优势吸引了大量年轻人奔向外卖行业,但也有人更看重工厂岗位的长期稳定。黄龙的老乡小威,就已经在广东惠州某手机屏幕制造工厂工作了近10年。“收入比较稳定,付出同样的劳动,可能工资比送外卖更高。”小威介绍,工厂效益好,加班较多的时候,自己能拿到上万元一个月,更重要的是,厂里每个月都会为自己缴纳社保,而自己认识的不少外卖员,“五险一金”缴纳不全是常态。“我准备至少在这里干满15年,达到社保的最低缴费年限。”小威说。

### 记者手记 破解工厂用工荒,改变“人设”是关键

宁送外卖不去工厂,是老问题的新表现。应该看到,在选择更加多元的当下,无论年轻人怎么选,都是市场竞争的结果。要破解工厂用工荒的困境,制造业还需从根本上改变产业工人尤其是低门槛普工的“人设”,让潜在从业者看到,进工厂也能有长远发展,也能创造美好未来。



▲3月8日,第十三届全国人民代表大会第五次会议举行第二场“部长通道”采访活动。这是记者在分会场通过网络视频方式采访。

### 两会话题

## 进工厂还是送外卖? 株洲小伙这么说

策划/李曙光 执行/株洲晚报融媒体中心 周嵩

“建议鼓励年轻人少送外卖、多进工厂。”近日,全国人大代表、小康集团董事长张兴海的这条建议冲上了热搜。为什么年轻人宁愿送外卖也不愿去工厂?近日,记者就此采访了我市从业者,听听年轻人自己怎么说。

### 外卖员黄龙:收入差不多,但工厂里更单调更压抑

今年28岁的攸县小伙黄龙,职校肄业就去了广州打工,先后进过电子厂、制衣厂等,2019年回到株洲,做了一段时间装修学徒后,开始送外卖。“刚进工厂的时候每个月工资只有三四千,离开的时候涨到了六千多。”黄龙告诉记者,自己现在送外卖,跑得勤快的话一个月能赚7000元左右,收入与工厂差不多。在他看来,送外卖身体上累,但工厂流水线上精神更压抑。

### 工人小威:进工厂有稳定社保,收入更有保障

薪资可观、时间自由等优势吸引了大量年轻人奔向外卖行业,但也有人更看重工厂岗位的长期稳定。黄龙的老乡小威,就已经在广东惠州某手机屏幕制造工厂工作了近10年。“收入比较稳定,付出同样的劳动,可能工资比送外卖更高。”小威介绍,工厂效益好,加班较多的时候,自己能拿到上万元一个月,更重要的是,厂里每个月都会为自己缴纳社保,而自己认识的不少外卖员,“五险一金”缴纳不全是常态。“我准备至少在这里干满15年,达到社保的最低缴费年限。”小威说。

### 记者手记 破解工厂用工荒,改变“人设”是关键

宁送外卖不去工厂,是老问题的新表现。应该看到,在选择更加多元的当下,无论年轻人怎么选,都是市场竞争的结果。要破解工厂用工荒的困境,制造业还需从根本上改变产业工人尤其是低门槛普工的“人设”,让潜在从业者看到,进工厂也能有长远发展,也能创造美好未来。

(据中新社)

### 两会声音

“在‘出生医学证明’上增加新生儿和父母的血型,有利于进一步证明亲子关系,一定程度上可以避免抱错孩子、互换人生及违法上户口等问题发生。”——全国人大代表、武汉市第四医院院长王岚

“近年来,未成年人遭受不法侵害案件屡屡发生。学校、家长和社会各界有强制报告义务,同时面对新科技时代的新犯罪,网络平台也应当负有保护的责任和义务。”——全国政协委员、北京市金诚同达律师事务所合伙人刘红宇 (据新华社、中新社)